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Педагогический проект
«Дикие животные зимой».
Живая природа – это удивительный, сложный и многогранный мир. От людей во многом зависит многообразие и численность животного мира. Чтобы решать эту проблему, человек должен иметь определённый запас естественно научных знаний. Первые элементарные представления об окружающем мире, в том числе и о животных организмах, человек получает уже в детстве. Воспитательное значение природы трудно переоценить. Общение с природой положительно влияет на человека, делает его добрее, мягче, будит в нём лучшие чувства. Особенно велика роль природы в воспитании детей. 
Нами была выдвинута проблема – «Как дикие животные проводят зиму?
Проект краткосрочный, исследовательско- творческий.
Участники проекта: дети подготовительной логопедической группы, воспитатель, родители.
Цель: конкретизировать и расширить представления детей о диких животных зимой, приспособленности их к изменениям в природе. 
Задачи:

• дать представления о диких животных лесов России, их образе жизни, питании, жилищах, о том, как зимуют;

• закрепить знания детей о животных ЕАО;

• развивать связную речь через составление описательного рассказа о диких животных;

• формировать представление о значении диких животных в природе и для человека;

• закреплять знания о правилах безопасного поведения в природе;

• развивать эстетическое восприятие образа животных и умение передавать увиденное в рисунках, поделках;

• воспитывать бережное отношение к богатству родной природы, желание ее охранять и оказывать посильную помощь животным;

• формировать представлений о диких животных, посредством чтения художественной литературы;

• создавать в группе условия для расширения представлений о диких животных;

• развивать умения совместного творчества и сотрудничества семьи и детского сада. 

Итоговые мероприятия:

• выставка работ «Лесные жители» зимой;

•Викторина «Дикие и домашние  животные»;

Предполагаемый результат:

1) у дошкольников будут сформированы умения:

• знания о диких животных лесов России, ЕАО;

• узнавать по описанию;

• составлять описательные рассказы о животных, используя опорную схему;

• знать среду обитания;

• о времени года, как животные проводят зиму;

• поисково-исследовательские умения (умения находить необходимую информацию);

• осознание приносимой пользы диких животных;

2) будет создана соответствующая предметно-развивающая среда;

3) повысится активность родителей в совместной творческой деятельности. 
Проект состоял из трёх этапов:

1 этап подготовительный включал в себя: изучение методической ли-тературы, организация предметно-развивающей среды, подбор художест-венной и энциклопедической литературы, иллюстраций и картин, дидакти-ческих игр, оборудования, музыкальных произведений, игр, презентаций.
2этап исследовательско-творческий осуществлялся через разнооб-разные виды деятельности. 

Познавательно-исследовательская деятельность
включала в себя: 
Дидактические игры: «Кто где живёт?», «Прятки», «Угадай по описанию», «Кто лишний?», «Помоги белочки сделать на зиму запасы», «Самый главный», «Узнай по описанию», «Мама и ее малыши», «Назови одним словом. Кто это?», «Для чего зверям хвосты?», «Чьи это следы?», «Кто чем питается?», «Что кому по вкусу?», «Назови семью дикого животного», «Где чья мама?» и др.
Цель данных игр: закрепить знания о местах обитания, о способах приспо-собления к зимнему периоду.

Беседы: «Кто живет в зимнем лесу», «Беседа о жизни диких животных зи-мой», «Зимовье зверей», «Дикие животные зимой», «Как зимуют животные?».  
Цель этих бесед: расширять представления о жизни диких животных в лесу, об их приспособлении к зиме.
Опытно – исследовательская деятельность:

С детьми провели опыты на тему «Почему звери меняют цвет своей шубки?»
Опыт 1. Почему заяц зимой белый?

«Летом – серый, зимой – белый»,  — эту загадку знают все дети и взрослые. А почему же зайчик к зиме белеет? Ответ на этот вопрос  ребенок может найти сам. Предложили ему рассмотреть силуэт зайчика на белом и зелёном фоне бумаги. Спросили  у ребёнка, смогут ли волк или лиса увидеть белого зайчика на белом снегу? Зачем же тогда зайка меняет свою шубку к зиме? (да, в серой шубке его бы сразу увидели волк и лиса, а белая шубка его охраняет).

Опыт 2. « Почему белка меняет шубку зимой»?

Опыт проводится аналогично предыдущему, но используется два силуэта белки: серебристого и оранжевого цвета. Они демонстрируются ребенку на серебристом  и оранжевом фоне. Когда легче увидеть и отгадать, кто это? Зачем же белка меняет шубку? Ребёнок  сам догадается на основе этого опыта.

Опыт 3. «Какая шубка теплее?»
В холодную погоду взяли  на прогулку с ребенком две пары рукавиц – одну легкую пару, осеннюю, а другую – зимнюю, пушистую, толстую. Пусть  сна-чала наденет легкие рукавички, а потом теплые. В каких теплее? Объяснили, что животным на зиму тоже нужна теплая одёжка. Но рукавичек, шапочек, пальто у них нет. Откуда же у них берется зимняя шубка? Оказывается, что звери осенью линяют и меняют шубку на более толстую и теплую!
Следующие опыты: 
«Узнать, как маскируются животные?», «Как звери готовят шубку к зиме?», «Как заяц языком чистит шерсть?», «Почему звери не мерзнут на снегу?». 
В результате познавательно-исследовательской деятельности у детей расширился запас знаний о приспособленности зверей к зимним условиям.

Физическое развитие.

Дети играли в разные подвижные игры «У медведя во бору», «Охотник и зай-цы», «Бездомный заяц», «Медведь и пчёлы», «Волк во рву», «Волк и зайцы», «Встреча в лесу».

 В этих играх развивались физические качества и обогащение двигательного опыта, формировалась потребность в двигательной активности. 

Утренняя гимнастика «Дикие животные».

Физкультминутка «Звериная зарядка».

Музыкальное развитие:
Прослушивали с детьми  музыкальные произведения: «Медведь», «Лисичка поранила лапу», разучивали  песенки «Лиса по лесу ходила», «Ехали медведи на велосипеде», «Зайчик», играли в музыкальные игры «Зайка», «Плетень», «С барабаном ходит ёжик», «Звери и звероловы». Данный вид деятельности был направлен на развитие музыкальности, способности эмоционально восп-ринимать музыку.

НОД:

Художественно – эстетическое развитие. НОД.

Аппликация.

Тема:

«Трусишка зайка беленький».

Программные задачи:

Закрепить умение составлять сюжетную композицию из элементов, сложен-ных из бумаги (оригами); умение красиво располагать композицию на листе бумаги. Учить выполнению надреза или зигзага по нижнему краю елочки. Развивать у детей творчество, фантазию, оригинальность замысла и аккурат-ность. Воспитывать эстетическое восприятие и интерес к работе. 
Художественно – эстетическое развитие.

Рисование.

Тема:

«Нарисуй отгадку к загадке».
Программные задачи:

Использовать знакомые приемы рисования, упражнять в изображении диких животных. Систематизировать знания детей о том, как животные переносят зиму, с какими трудностями сталкиваются и чем люди могут им помочь. Раз-вивать творческое воображение.
Познавательное развитие.

Познавательно – исследовательская и продуктивная деятельность.

Ручной труд.

Тема:

«В зимнем лесу».
Программные задачи:

Продолжать учить детей делать зверюшек из природного материала, прочно соединять части, используя пластилин. Учить детей работать коллективно, объединять поделки единым сюжетом. Учить детей в шишке видеть образ дикого животного. Воспитывать стремление дополнять изображение, доби-ваясь выразительности. Развивать творчество, фантазию. Воспитывать акку-ратность, бережное отношение к готовым игрушкам. Соблюдать технику бе-зопасности.
Речевое развитие № 1. НОД.                           
Тема: «Зимовье зверей». Составление описательных рассказов о зайце.
Программные задачи:
Продолжать знакомить детей с дикими животными. Уточнить знания о сезон-ной жизни лесных  зверей. Обобщить знания детей о типичных повадках лес-ных зверей, способах защиты от врагов, добывания пищи. Развивать речь де-тей. Учить отвечать полными предложениями. Закрепить названия взрослых животных и их детенышей. Учить детей составлению описательных расска-зов о зайце. Прививать интерес к живой природе. Воспитывать любовь к жи-вотным, стремление помочь им в трудных условиях.

Речевое развитие № 2. НОД.
Тема:

Рассказывание  по картине «Кто как зимует?»

Программные задачи:
Учить детей составлению рассказа по картине. Развивать связную речь детей; естественнонаучные представления. Учить отвечать полными предложения-ми. Учить составлению плана рассказа. Знать и называть жилища, пищу ди-ких животных. Воспитывать бережное отношение к живой природе, живот-ным.
Дети самостоятельно сочиняли сказку «Как ежик выручил зайца».
Беседа с использования личного опыта детей «Кто домашний, а кто дикий?», «Какая польза от диких животных»; «Кто охраняет животных». 

Совместная деятельность с детьми в свободное время:
1. Дети красками по замыслу рисовали  животных леса. 
Цель: закрепить умение отражать в рисунках диких животных.
 2. « Кто живёт в зимнем лесу?»
 Цель: формировать умение отражать в работе животных, используя имеющиеся технические навыки в аппликации. Дети обводили шаблоны и вырезали  диких животных, нарезали мелко цветные шерстяные нитки и покрывали основу «шерсткой». Готовых зверей поселили в зимнем лесу. В процессе работы дети учились договариваться и взаимодействовать друг с другом.

3. Пластилинография. «Дикие животные». Продолжали детей знакомить с внешним видом животных зимой. Ребята обводили шаблоны зверей на цвет-ных листах бумаги, подбирали цвет пластилина и заполняли форму.

 В процессе изобразительной деятельности научились рисовать, лепить, наклеивать, у детей закрепились знания о внешнем виде диких животных.

4. Конструирование из природного материала «Ёжик». В гости к детям при-ходит Лесовичок, обращается с просьбой к детям  сделать друга для лесного ёжика. Дети с удовольствием выполняют просьбу. На готовую заготовку при-лепляют сосновые шишки. Получился весёлый ёжик. Теперь их на лесной полянке двое. При выполнении работы развивались не только конструктив-ные способности, но и чувство сопереживания, желание помочь другому. 

5. Силуэтное вырезание диких животных, рисование сказочного животного, выкладывание крупами.
Чтение художественной литературы:
Рассматривали с детьми иллюстрации по рассказам Пришвина, Чарушина, читали художественные произведения В.Бианки «Готовятся к зиме», А.Блока «Зайчик», М.Пришвина «Ёж», К.Д.Ушинского «Жалобы зайки», русской народной сказки «Заяц – Хваста» (в обр. А. Толстого).
Через художественную литературу и рассматривание иллюстраций  дети получили новые знания о жизни животных в природе.
Сюжетно-ролевая игра «Строим дом для зайчат».

Цель: формировать умения создавать из строительного материала постройки, использовать бросовый материал

Сюжетно ролевая игра «Зоопарк».

Пазлы.
Игры:
Д/и «Где мой домик? ».

Д/и «Кто домашний, а кто дикий?» (панно).

Н/И лото «В мире животных», «Дикие животные».
Домино «Лесные жители», «У кого какой хвост? »
Схемы составления описательных рассказов.

Атрибуты к подвижным играм. 

Изготовление из строительного материала «Теремок для друзей».

Клетки для зверей для с/г игры «Зоопарк».
Итоговое развлечение  - викторина «Дикие и домашние животные».

Активное участие в проекте принимали родители.

Составление детьми сказки дома о диком животном на самостоятельно  выб-ранную тему и оформление с родителями этой сказки в книжку – малышку.

Ожидаемый результат:

Участие детей в проекте позволило обогатить знания о сезонных изменениях в жизни диких животных, об особенностях внешнего вида и условий жизни, чем питаются, как приспосабливаются. Реализация данного проекта вызвала более тесное сплочение между его участниками.

  Я считаю, что проблема данного проекта решена. Цель и задачи достигнуты.

 

